





Absendername | Straße Hausnummer | PLZ Ort
[Firmenname]
[Abteilung – falls vorhanden]
[Ansprechpartner – falls vorhanden]
[Straße Hausnummer]
[PLZ] [Ort]
Datum: [Tagesdatum eintragen]





Forderung [hier Vorgangsnummer eintragen]
Sehr geehrte Damen und Herren,
leider muss ich Ihnen mitteilen, dass ich derzeit zahlungsunfähig bin. Ich bin seit [Monat, Jahr] arbeitslos und beziehe ALG II. Zahlungen können aus diesem geringen Geldmittel nicht geleistet werden und diese Geldleistung ist außerdem unpfändbar, da sie der Sicherung des Existenzminimums dient.
Meine Gesamtverschuldung beträgt ca. [Summe in Euro] Euro. Ich bin allerdings zahlungswillig, aber aufgrund meiner wirtschaftlichen Situation und der Gesamtverschuldung nicht in der Lage, die Forderung in voller Höhe zu tilgen.
Es sind nun jedoch Gelder von dritter Stelle begrenzt verfügbar und somit kann ich auf die o. g. Forderung eine einmalige Vergleichszahlung in Höhe von [Summe in Euro] Euro anbieten, wenn Sie verbindlich auf den Rest der Forderung verzichten. Nach Eingang des genannten Betrages bitte ich um Übersendung einer Erledigungsvermerks sowie – sofern vorhanden – des entwerteten Titels. 
Mit Ihrer Zustimmung würde sich meine Situation erheblich verbessern und hoffe daher auf die wohlwollende Prüfung des Sachverhaltes.
Mit freundlichen Grüßen
[Hier Name einfügen]
