





Absendername | Straße Hausnummer | PLZ Ort
[Firmenname]
[Abteilung – falls vorhanden]
[Ansprechpartner – falls vorhanden]
[Straße Hausnummer]
[PLZ] [Ort]
Datum: [Tagesdatum eintragen]





Forderung [hier Vorgangsnummer eintragen]
Sehr geehrte Damen und Herren,
ich nehme Bezug auf den bisherigen Schriftverkehr. Leider muss ich Ihnen mitteilen, dass ich derzeit nicht in der Lage bin, die o. g. Forderung zu bezahlen.
[Lebensumstand beschreiben: Alter, verheiratet/ledig, Kinder]. Ich bin seit einiger Zeit arbeitslos und beziehe derzeit ALG II. Obwohl ich über kein pfändbares Arbeitseinkommen verfüge, bin ich dennoch zahlungswillig. Ich bin bereit, auf die o. g. Forderung insgesamt [Anzahl der Raten] Raten in Höhe von jeweils [Summe in Euro] Euro zu zahlen, unter der Voraussetzung, dass Sie auf weitere Kosten und Zinsen verzichten. Die erste Rate könnte zum [Datum] und zum jeden weiteren 15ten eines Monats bei Ihnen eingehen.
Nach Beendigung der Ratenzahlungen erhalte ich eine entsprechende Erledigungsbestätigung von Ihnen und ggf. den Titel im Original. 
Bitte berücksichtigen Sie bei Ihrer Entscheidung, dass die o. g. Angelegenheit somit alsbald ihren Abschluss finden könnte und Ihnen keine weiteren Kosten der Rechtsverfolgung entstehen würden, die weiterhin zuerst von Ihnen als Gläubiger*in getragen werden müssten. 
Ich bitte daher um wohlwollende Prüfung meines Vorschlages und erwarte Ihre Stellungnahme. 
Mit freundlichen Grüßen
[Hier Name einfügen]
